

Styrgruppen för Tillväxtprocesser Norra Bohuslän

PROTOKOLL

Tid: måndagen den 11 november 2010 kl.13.00-16.30
Oktober

Plats: Folkets Hus Hunnebostrand

Närvarande

Lysekils kommun
Roland Karlsson
Jan Olof Johansson

Tanums kommun
Clas-Åke Sörkvist
Gerd Melin

Munkedals kommun
Åsa Karlsson

Sotenäs kommun
Mats Abrahamsson
Britt Wall

Frånvarande:
Munkedals kommun
Alf Sifversson

Strömstad kommun
Ronnie Brorsson
Peter Heie

Övriga:

Lena Fischer kommunchef Lysekil
Niels Bredberg kommunchef Strömstad
Mats Ove Svensson kommunchef Sotenäs
Lars-Erik Knutsson kommunchef Munkedal
Ulf Björkman kanslichef Tanums kommun

Ingela Isaksson Länsstyrelsen
Västra Götalands Län
Dick Hedman Länsstyrelsen
Västra Götalands Län

Elsie Hellström Tillväxtsekretariatet

Protokoll justerat 2010-12-13


.....
Ordförande
Clas -Åke Sörkvist


.....
Justerare
Britt Wall

Paragrafer: 1-9

§ 1

Mötet öppnas

Ordförande Clas -Åke Sörkvist förklarar mötet öppnat och hälsar alla välkomna.

§ 2

Val av justerare

Britt Wall utses jämte ordföranden att justera dagens protokoll.

§ 3

Föregående möte

Minnesanteckningarna godkänns och läggs till handlingarna.

§ 4

Remiss-Samverkansplan för attraktiva havs och kustmiljöer

Inför mötet sändes ut ett antal frågor att fokusera diskussionen kring punkten Marin Samverkansplan för norra Bohuslän i dagordningen. Frågorna knöt an till de frågeställningar som diskuterades i samband med politikermötet i Lysekil i april 2010 som kommunerna tillsammans med Naturvårdsverket och Länsstyrelsen stod som värd för. I mötet i april deltog representanter från samtliga fem kustlänsstyrelser (Västernorrland, Stockholm, Östergötland, Blekinge och Västra Götaland) och dess kommuner som deltar i det nationella/regionala projektet Samverkansplaner för värdefulla kust- havsområden.

Inledningsvis gavs en uppdatering av nuläget för planen för Norra Bohuslän samt en återkoppling kring syftet av projektet. Exempel på Östergötlands samverkansplan (som för närvarande är ute på remiss) samt Stockholms (som nyligen avslutat sin remissomgång) delgavs. Inför mötet bifogades den struktur som för samverkansplan som Naturvårdsverket och Länsstyrelserna utifrån riktlinjer från OSPAR (Oslo-Paris konventionen) och Helcom (Helsingforskonventionen) gemensamt kommit överens om att en samverkansplan bör ha.

Poängterades att Samverkansplanen inte kommer att vara juridiskt bindande, men ska vara väl förankrad och förslaget är att den inarbetas i Översiktsplaneringen.

- *Hur kan samverkansplanerna tas in i det kommunala arbetet med t.ex. översiktsplanering och naturvård?*
 - Mötesdeltagarna var efter diskussion överens om att Samverkansplanen bör utgöra ett dokument som på sikt arbetas in i Översiktsplanen för respektive kommun. Tidsaspekten kan dock variera, när detta kan bli aktuellt varierar mellan kommunerna beroende på var i Översiktsplaneringsprocessen som man befinner sig.
 - Diskuterades om samverkansplanen skulle kunna utgöra ett tematiskt tillägg till ÖP.
- *Hur kan mellankommunala frågor rörande planering och förvaltning av kust och hav utvecklas?*

- Framfördes att detta är en fråga som chefstjänstemännen bör ta tag i och diskutera vidare.
 - Framfördes att samverkansplanen samt tidigare underlag inom Kustzonsprojektet kan utgöra dokument som sätter färdriktningen i samband med i anspråkstagande av ett havsområde. Något som ej tidigare funnits ett intresse av, men som blir allt mer aktuellt. Att vi gör oss en otjänst om vi inte tar tag i och hanterar dessa frågor. NoBo utgöra ett samarbetsforum där tjänstemän arbetar fram riktlinjer hur att tackla frågeställningar kring i anspråkstagande av havsområden och hur att hantera intressekonflikter.
 - Lyftes behovet att ha en kontaktperson på Länsstyrelsen som en ingång till denna typ av frågeställningar.
- *Vad är lämplig beslutsordning för samverkansplanerna inom kommunerna?*
 - Kan skilja sig något mellan kommunerna, men efterfrågades möjligheten att förankring genomförs i respektive kommun under remisstiden på liknande sätt som gjordes av Elsie och Dick i samband med Kustzonsprojektets fas I. Att detta eventuellt sker både i KF och KS samt att man vid dessa möten inbjuder miljö- och byggnadsnämnds ordförande, eller motsvarande funktion samt berörda tjänstemän på respektive kommun. I mån av tid kan det även vara lämpligt att Elsie och/eller Dick deltar för att tydliggöra kopplingen mellan projekten.
 - Samverkansplanen föreslogs antas av respektive kommunfullmäktige samt Länsstyrelsen efter remisstidens slut och då remiss svaren inarbetats.
 - Föreslogs att Ingela kontaktar respektive kommuns kontaktperson för dessa frågor, för att föreslå lämpliga datum

Styrgruppen beslutar att föreslå kommunerna

att samverkansplanen antas av respektive kommunfullmäktige .

att inför beslut inbjuda Ingela Isaksson för en presentation av och information om Samverkansplanen

§ 5

Valberedning Fyrbodal

Clas-Åke Sörkvist tar upp frågan, från förbundschef Lasse Linden om nomineringar till valberedningen, för att föreslå ledamöter till direktion med flera politiska organ inom Fyrbodals Kommunalförbund

Styrgruppen beslutar att föreslå kommunerna

att utse Roland Karlsson Lysekil och Åsa Karlsson Munkedal från norra Bohuslän

§ 6.

Aktuellt läge projekt "Attraktiv kust"

Elsie Hellström presenterar det pågående arbetet i projekt "Attraktiv kust".

Länsstyrelsen i Västra Götaland har av Naturvårdsverket fått ett nationellt uppdrag kring marint skräp som de skall avrapportera 2011.

Aktuella aktiviteter inom projektet är,

- en internationell konferens i Bryssel den 29 november 2010 med namnet "Cutting Edge Sustainable Marine Litter Management for a Competitive Europe"(se bilaga),
- en utredning som skall leda fram till ett förslag avseende kommunernas organisation för natur och miljövård kopplat till strukturplanen/överenskommelsen och de nationella miljömålen
- det operativa arbetet fortlöper och kommunerna rapporterar att de nuvarande resurserna (projektstödet) har gjort skillnad. Den nuvarande nivån på resurser för röjning, ihopsamlade av ilandflutet skräp etc. har medfört en kvalitetshöjning av de natur och miljövårdande insatserna i norra Bohuslän.
- den regionala referensgruppen arbetar vidare med att finna långsiktiga lösningar kring marint skräp, bl.a. diskuteras planering för en regional konferens under våren 2011. Syftet med konferensen är att diskutera roller och ansvar kopplat till natur och miljövård och tillväxt inom bland annat besöksnäringen samt hur vi kan utveckla samarbete mellan kommunal och regional nivå.

Styrgruppen tackar för informationen

och poängterar att detta är ett projekt där vi är uppmärksammade från olika håll och att det därför är viktigt att det håller god kvalitet

§ 7

Handlingsplan kopplad till arbetet med ICZM och LBU

Kommuncheferna rapporterar från sitt arbete med handlingsplanen, dock kan man inte vid dagens möte presentera något material utan planerar för att redogöra för sitt förslag den 13 december.

Styrgruppen tackar för informationen och ser framemot att få ett förslag presenterat vid "julmötet"

§ 8

Återkoppling till mötet 22 juni 2010

Elsie Hellström återkopplar till mötet kring utveckling av besöksnäringen den 22 juni och informerar om att arbetet inom Bohusläns besöksråd fortsätter. Det finns ett intresse från turistorganisationernas ordförande att fortsätta samarbetet.

Ett fortsatt samarbete pågår även med Torvald Sverdrup och man planerar att mötas för att diskutera en handlingsplan.

I kontakterna med Länsstyrelsen diskuteras att titta på en tematisk studie av fysisk planering och utveckling av besöksnäringen enligt den modell som man har arbetat med i Skaraborg.

Styrgruppen beslutar

att ge i uppdrag till Elsie Hellström att fortsätta kontakterna med Torvald Sverdrup och att ge i uppdrag till Elsie Hellström att presentera ett förslag till fortsatt utveckling inom besöksnäringen i norra Bohuslän på nästa möte.

§ 9

Nästa möte i Strömstad 13 december

